
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   25-02-2022  με   αριθμό   3530   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν      
-μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο 
το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας 
των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Επισημαίνεται δε ότι η αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του Γέρακα Αττικής, 
υπάγεται στην αρμοδιότητα του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Παλλήνης και συντελείται 
μέσω ενός πλέγματος δράσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής 
(Δ.Α.Β/Α.Α.) και της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Βορειοανατολικής Αττικής, ενώ 
αναπτύσσονται σε αυτή -συνδυαστικά και ενισχυτικά- δυνάμεις των Διευθύνσεων Άμεσης 
Δράσης και Τροχαίας Αττικής. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής διατίθενται 
στην ευρύτερη περιοχή αρμοδιότητας του Α.Τ. Παλλήνης, σε καθημερινή βάση και κατά τη 
διάρκεια του 24ωρου, -3- περιπολικά οχήματα (που αστυνομεύουν παράλληλα τις περιοχές 
των Αστυνομικών Τμημάτων Ραφήνας - Πικερμίου, Παιανίας, Γλυκών Νερών, Σπάτων - 
Αρτέμιδος) και -4- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ.. Ενδεικτικά δε  αναφέρεται  ότι,  από  τη  δραστηριοποίησή  
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τους στην περιοχή του Γέρακα, κατά το χρονικό διάστημα από 01-06-2021 έως 27-02-2022, 
πραγματοποιήθηκαν -21- προσαγωγές και -14- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα και 
παραβάσεις (όπως απόπειρα ληστείας, παράνομη οπλοκατοχή, παραβίαση δικαστικής 
απόφασης, οικοδομικές εργασίες άνευ αδείας κ.λπ.), ενώ ανευρέθηκαν -6- κλεμμένα οχήματα. 

Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
διευκρινίζεται ότι το Α.Τ. Παλλήνης, κατόπιν τηλεφωνικών καταγγελιών (τον μήνα Νοέμβριο 
του 2020) αναφορικά με δύο (2) υφιστάμενα ξύλινα παραπήγματα στο τέρμα της οδού 
Καζαντζάκη στην περιοχή του Γέρακα, απευθύνθηκε, εγγράφως, στην Υπηρεσία Δόμησης του 
Δήμου Παλλήνης, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Στο 
πλαίσιο αυτό, τα αποτελέσματα της διενεργηθείσας αυτοψίας στην ανωτέρω (εκτός σχεδίου 
δόμησης) περιοχή, από την προαναφερόμενη Υπηρεσία Δόμησης κοινοποιήθηκαν στο εν 
λόγω Α.Τ. και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών.  

Σύμφωνα δε με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 159 του ν. 4483/ 2017 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 107) και της υπ’ αριθ. ΡΟ 64 από 07-02-2018 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 412), για την 
κατεδάφιση κατοικίας ευπαθών ομάδων πρέπει να προηγηθεί η μετεγκατάστασή τους, με 
αρμόδιο Φορέα υλοποίησης της μετεγκατάστασης τον οικείο Δήμο. 

Επιπλέον, όπως προκύπτει από το τηρούμενο αρχείο του ως άνω Α.Τ., υποβλήθηκε 
μία (1) μήνυση για διατάραξη κοινής ησυχίας των περιοίκων από παράπηγμα της οδού 
Καζαντζάκη, στο πλαίσιο της οποίας από την εν λόγω Υπηρεσία, εκδηλώθηκαν όλες οι 
προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητας της και η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε 
στην οικεία Εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες. 

Πλέον αυτών, σημειώνεται ότι στην οδό Βεροίας, στην υπόψη περιοχή, υφίσταται 
οικισμός της εν λόγω κοινωνικής ομάδας, όπου με μέριμνα της Δ.Α.Β/Α.Α. και τη συμμετοχή 
δυνάμεων τόσο των υφιστάμενων Υπηρεσιών της όσο και των έτερων Διευθύνσεων της 
Γ.Α.Δ.Α. (Ασφάλειας, Τροχαίας, Άμεσης Δράσης και Αστυνομικών Επιχειρήσεων), 
πραγματοποιήθηκαν κατά το παρελθόν έτος (κατά τις 23-04 και 25-06-2021), -2- 
στοχευμένες αστυνομικές επιχειρήσεις, παρουσία δικαστικού λειτουργού και με τη συνδρομή 
υπαλλήλων του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -141- έλεγχοι ατόμων 
και -56- έλεγχοι οχημάτων, συνελήφθησαν -20- άτομα (-19- για παραβίαση δικαστικής 
απόφασης και -1- για ρευματοκλοπή) και βεβαιώθηκαν -5- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας. 

Επιπλέον, από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής 
(Β’ Τμήμα Τροχαίας Βορειοανατολικής Αττικής) έχουν καταγραφεί στην περιοχή του Γέρακα 
κατά τα έτη 2020 και 2021, -34- και -39- τροχαία ατυχήματα, αντίστοιχα, χωρίς να 
αναφέρεται ως τόπος ατυχήματος η περιοχή πέριξ του ανωτέρω οικισμού. 

Σύμφωνα δε με τα τηρούμενα, στο αρχείο των αρμόδιων Υπηρεσιών (Α.Τ. και Τ.Α. 
Παλλήνης), στοιχεία, έως την 08-03-2022, ουδεμία καταγγελία είχε υποβληθεί σε αυτές 
σχετικά με περιστατικά βίας σε βάρος ανηλίκων στη ανωτέρω περιοχή.  

Ως προς την αναφερόμενη -σύμφωνα με την υπ' αριθ. 20/10.2020 Απόφαση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης- κατεδάφιση παρανόμως κατασκευασμένων παραπηγμάτων στο 
Γέρακα Αττικής, γνωρίζεται ότι το Α.Τ. Παλλήνης δεν κατέστη αποδέκτης κοινοποίησης της εν 
λόγω Απόφασης, ούτε και σχετικού αιτήματος προς παροχή συνδρομής.  
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή των, 
όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών 
στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
  


		2022-03-21T17:21:14+0200




